

批发市场 外迁“蝶变”

本报记者 成燕文 宋晔图

“一区两翼”展翅欲飞

郑州以“商”闻名，凭借优越的商品集散优势，镶嵌在中心城区的上百家批发市场如颗颗明珠，曾为商都郑州烙下辉煌的记忆。然而，随着城市快速发展，不少批发市场周边交通日益拥堵，自身也面临业态升级改造、规模扩容、业态整合细分等转型阵痛。

为提升绿城城市品位，完善城市功能，科学整合资源，2012年，市委、市政府做出重大决策：用三年时间对中心城区177家批发市场实施外迁。按照“市区联动、以区为主、科学布局、集聚发展、规划引领、先建后迁”指导思想和《中心城区批发市场外迁三年行动计划》安排，中心城区批发市场外迁工作正在有序推进。

据市市场发展局局长田跃平介绍，我市规划设计了“一区两翼”型商品交易批发市场集聚区，即以重点承接食品、服装、钢材、建材等生活消费品市场和工业生产资料为主的综合集聚区，和以承接汽车及汽车后市场、电子产品批发市场的“东翼”，以重点承接家具、农产品、纺织、工程机械等批发市场的“西翼”。其中，我市将把华南城作为中心城区批发市场外迁主要承接地。该项目建成后将成为中部地区最具规模效应的现代综合商贸物流城。在西四环、由香港金马凯旋集团投资300亿元，打造家具CBD，建成后将成为中部家具产业最强、最大的产业链。在南四环附近，由北京金源百荣集团投资200亿元建设郑州CSD国际时尚商贸中心，打造中西部地区最大的小商品集散地。此外，以郑州纺织服装产业园等为依托，主要布局纺织布匹类市场。



正在兴建的批发市场。

部分承接地“首秀”马年

隆冬时节，走进华南城、金马凯旋家居CBD、中国中部纺织服装品牌中心等多个批发市场外迁承接地工地，你能感到夏日的“温度”和“激情”。这里一派繁忙，塔吊林立，机器轰鸣声此起彼伏。继2012年我市完成23家中心城区市场外迁后，去年又如期完成50家市场外迁目标，今年计划完成57家市场外迁，尽快实现三年外迁计划总任务“大头落地”。随着多家批发市场承接地一期项目将于今年陆续开工，一个个环境优美、业态先进的商业“巨无霸”，将催生郑州批发市场迎来“美丽蝶变”。

冬日，记者走进位于西四环的郑州金马凯旋家居CBD项目建设工地，只见一期国际家具名店街等项目建设工地一派繁忙。营销接待大厅内则是人头攒动，咨询者、签约者络绎不绝。该项目副总经理闫泽涛告诉记者，这个总投资达268亿元的大项目建成后，不仅是郑州专业批发市场外迁的重要承接地，还将成为中原地区首席家居CBD、超大规模城市综合体。其一期项目计划于今年8月试营业。

驱车来到新郑，你会看到，华南城一期主体工程已经封顶。这个横空出世的“巨无霸”总规划建筑面积1200万平方米，七大核心业务涵盖建材、五金、汽配、汽配、小商品、生产原料材料等多业态专业批发市场，覆盖上下游产业链，建成后入驻商户8万户，年销售额达千亿元。今年5月，该项目一期工程部分业态将开业运营。

据市场发展局副局长方广明介绍，目前，我市开工建设速度最快的承接地有华南城、金马凯旋家居CBD、中国中部服装纺织品牌中心、中牟汽车产业园、郑州CSD国际时尚商贸中心、金水国际软件园。其中，华南城开建面积207万平方米，部分场馆基本具备承接条件；金马凯旋家居CBD开建面积44万平方米；CSD国际时尚商贸中心利用原雪厂厂房改建的2.4万平方米市场已承接部分外迁市场；中国中部服装纺织品牌中心外迁的32万平方米将于近期完工，部分外迁商户已陆续进场。但还有6家承接地由于各种问题和原因进展缓慢。

业态升级引发美丽蝶变

经历多年风雨洗礼，位于西站的纺织大世界渐显“老态”；商铺装修老化、管理亟待提升。今年，包括该市场在内的50多家批发市场将陆续迁离中心城区。

作为纺织大世界外迁承接地，位于西四环的中国中部纺织品牌中心着力打造智慧商城，开启线上、线下一体化经营模式，带动整个中原地区纺织服装业向网络化数字贸易全面转型。据该中心总经理曹建军介绍，逸阳、紫阳等数百家服装、纺织品牌已成功签约。主要用来承接纺织大世界外迁的2号、3号馆已进入装修阶段，预计将于今年5月开业。

位于南四环的郑州CSD时尚商贸中心一期项目已于去年年底开建。项目建设方——郑州金源百荣商业管理有限公司总经理徐国珠告诉记者，该项目建成后将成为融批发物流集群、时尚购物中心、星级酒店、住宅等多功能为一体的超大型城市商贸综合体。与传统批发市场不同，该中心将采取批零兼营、实体店和线上交易融合贯通等模式，实现大众消费全覆盖。

与此同时，中心城区市场外迁工作在有序推进。相关部门拟订“一场一案”方案，细化任务分解，明确时间节点。市政府成立市场外迁专项督查组，通过定期督查、现场观摩、总结奖励等形式，高效推进外迁开展。统计数字显示，继2012年完成中心城区市场外迁23家后，去年，我市加快推进中心城区市场外迁，共完成外迁市场50家，启动外迁市场30家。今年将是外迁工作攻坚年，初步计划外迁市场57家，实现三年外迁总目标“大头落地”。

“腾笼换鸟”必将托出郑州商业一片新天地。目前，我市已对部分市场外迁后的土地重新进行规划建设，如郑东新区的金海马家具城完成外迁后，原址重新建设成为经营面积12万平方米的欧凯龙旗舰店，该商业体已成为我市单体体量最大、功能最全的高端建材家具一站式综合性采购中心。

按照市委、市政府部署，今年，我市将进一步加快承接地市场建设进度，尽快将承接地市场周边基础设施建设优先纳入城建计划，争取尽早开工建设；同时建立市场集聚区建设审批绿色通道，严格落实相关配套政策，引导外迁市场按照业态布局有序入驻承接地。

我们相信，在“化蛹成蝶”之后，郑州批发市场“升级版”必将开启绿城商业全新时代！

民生工程亮出成绩单

(上接一版)刚刚过去的2013年11月，来自全市各条战线、各县(市)区的离退休干部从四面八方汇聚到中原西路生态廊道、文博森林公园、华南城建设工地、新郑市孟庄镇冯社区，实地感受郑州新型城镇化建设的喜人成就。从惊叹声中开始，到赞誉声中收官，满目巨变日新，“老郑州”不识新绿城。

甘甜，其实就在我们每个人的身边。

2013年，全市公共财政继续向民生领域倾斜，全面民生支出达到501.7亿元，增长18.2%。省市“民生十大实事”全面完成。抓住群众反映强烈的突出问题，确定并实施了规范养犬管理、变电站落地建设等12项专项治理，一大批群众关心的热点难点问题得到有效解决。开工建设和改扩建幼儿园90所、中小学31所，新增市区中小学优质学位3.4万个。七个区域性医疗中心共投入资金7.1亿元，新增优质医疗床位3300张，覆盖城乡的“片医”负责制得到完善。进一步健全城乡就业服务网络，全面新增城镇就业再就业15万人，农村劳动力转移就业10.5万人；成功创建国家公共文化服务体系示范区……

甘甜，还来自她的安宁。

郑州被称为“中国十字路口”、人口密度居全国省会第二位，但是，命案侦破率连续5年居全国省会城市和副省级城市前列，年均“双抢”零发案日突破80天，2013年获授“全国社会管理综合治理优秀市”、群众安全感和满意度逐年稳步上升。

2013年，我市为200所中小学和幼儿园、300个路口、100个公交站、45个卡口及新建新农村社区、滨河公园等场所安装视频监控设施，实现与已建视频监控的互联互通。

郑州，为“平安中国”的创建贡献出启示性的探索。

广覆盖保障 温暖遍布街头巷尾

寒冬的绿城，每天晚上10点到凌晨1点，总有几辆写有“社会救助”字样的车辆巡查在街头巷尾，遇到流浪乞讨人员或是露宿街头的进城务工人员就会停下来，走出几位工作人员询问情况、劝其去救助站。

而早在严寒来临之际，温暖已经从这些流动的车辆里，从救助站温暖的棉被中、从设置在各个区的临时救助站内汩汩流出，流向困难群众手中，流向全市人民心中。

感受到温暖的，不仅仅是困难群众。

老旧小区被市民通俗地称为无主楼院：没有物业管理，垃圾随处堆放，下水道堵塞是常有的事……这样的小区我市有近2000个。经过两年多的努力，这些老旧小区基本改造完成：老旧小区彻底变成了锦绣家园，居民们笑了，小区住得不但舒心，房子也升值了。

感受到了温暖的，还有200多万流动人口。

2013年11月，我市推出新型的IC卡居住证，最大限度地保障流动人口能够享受到与城市户籍人口同等的基本公共服务，流动人口凭居住证可以在郑州享有9项权益和公共服务。

在郑州一座建材市场的地下二层，刘建伟师傅穿一身蓝色工装，正忙着抄电表。这两天他发现，刘建伟脸上总带着笑：“我申请到公租房，正在公示，很快就能拿钥匙了。”

刘建伟22岁从西华县逍遥镇农村来郑州打工，已经在郑州生活了21年，可直到几天前获知自己申请到了公租房，刘建伟才觉得自己在城里有了“根儿”，算是真正安顿下来了。

2013年，我市深化经适房、廉租房、公租房“三房合一”制度改革，新开工建设保障性住房4.6万多套，新建成保障性住房4.57万套。从7月1日起，我市公租房申请开始取消收入门槛，凡符合条件的中等偏下收入家庭、新就业职工和来郑务工人员均可申请。

城市的发展离不开这些辛苦工作的外来务工人员，党的十八届三中全会要求，推进以人为本的城镇化，就是要让外来务工人员留得住、融得进城市。

《人民日报》评论盛赞：郑州这种申请公租房不分户籍的做法，是推进新型城镇化的一项重要成果，也是一个有效手段。外来务工人员只有在城里安了家，才能更好立业。而外来务工人员在城里立业，城镇劳动力供给才能更充足稳定，消费需求才能更有力量释放，新型城镇化进程也才能得到更好推进。

新的一年，市委、市政府将继续加快发展社会事业，更加着力保障和改善民生。

“把保障和改善民生作为工作的根本点和落脚点，继续加大财政投入，认真做好省市‘十大实事’等民生工作，力争全年民生方面投入占公共财政预算支出的比重达到65%以上。”市委副书记、市长马懿庄承诺。

没有比人更高的山，没有比脚更长的路。整装再出发的郑州人，一定会倍加努力，打好郑州都市圈建设“三年行动计划”攻坚战，让人民过上更加幸福、更有尊严的生活。

生活必需品 市场看台

临近春节 肉蛋价稳菜价上扬

本报讯(记者 宋建巧)春节即将来临，我市“菜篮子”价格总体平稳。市物价局价格监测中心监测数据显示，上周我市粮油、肉蛋价格持续稳定，蔬菜价格连续两周小幅上扬。

粮食价格稳定。上周，我市农贸市场面粉一粉和精制粉主销价格(25公斤装)为1.8元/500克和1.6元/500克，与前一周、上月价格持平，比去年同期价格高5.9%和3.9%。

食用油价格平稳。我市主要超市金龙鱼花生油、花生调和油和大豆油价格分别为119.9元/5升、56.9元/5升和56.9元/5升，价格保持平稳。

肉类价格平稳运行。上周，我市生猪出场价格(菜阳报价)为8.0元/500克，比一周前7.5元/500克的价格上涨6.7%。农贸市场猪肉后腱肉和精瘦肉主销价格为14.0元/500克和15.0元/500克，与上月价格持平，比去年同期价格低6.7%和6.3%。牛羊肉价格稳定。农贸市场鲜牛肉和鲜羊肉主销价格分别为28元/500克和33元/500克，与上月价格持平。

鸡蛋价格稳定。我市上周鸡蛋出场价格(菜阳报价)为4.1元/500克，与前一周4.09元/500克的价格相比略有上涨。农贸市场鸡蛋主销价格为4.7元/500克，比上月价格高6.8%，比去年同期价格低4.1%。

蔬菜连续两周价格上涨。与一周前价格相比，河南万邦农产品物流中心27个蔬菜监测品种中，13个品种价格上涨，其中涨幅最大的空心菜，周一批发价格为3.5元/500克，周五已经涨到了5元/500克，涨幅达42.9%；纬四路农贸市场29个蔬菜监测品种中，19个品种价格上涨，其中涨幅较大的有菠菜(3元/500克)、胡萝卜(2.0元/500克)、冬瓜(1.38元/500克)，涨幅分别为50%、33.3%和20%。

记者走访我市几家农贸市场发现，市场上1元以下的蔬菜难觅踪影，就连萝卜、白菜、胡萝卜等大路菜身价都在1元或者1元以上。颍河路农贸市场的商户告诉记者，因为冬季气温走低，不利于蔬菜的生产，供应量减少，加上距离春节仅有半个多月的时间，进入“春节档期”，所以菜价进入上升通道，预计后期还会有一定幅度的上涨。



欢欢喜喜购年货 市民乘地铁直奔会展中心年博会

本报讯(记者 成燕文 宋晔图)伴随马年春节脚步临近，绿城大街小巷“年味儿”越来越浓。昨日，不少市民乘坐新开通的地铁1号线欢欢喜喜到郑州国际会展中心购买年货，这里正在举办“2014全国年货购物节暨郑州精品年货博览会”。

记者在现场看到，所展品类涵盖了名优农产品、糖酒、肉类食品、海产品、服装家居、珠宝首饰、电子数码、汽车后市场、户外运动、民俗文化商品等多类商品，其中不乏法国红酒、陕西糟蛋、开封小笼包、商丘道口灌肠、豫剧、豫菜、云南海鲜等地方特色年货。

在酒类展区，与往年传统白酒占据主流不同，各种红酒、果酒、蜂蜜酒种类繁杂，纷纷打出绿色健康牌。走进广东福麟徽酒展，众多市民争抢免费品尝新品。来自河南范县的“蜜来福”酒业则推出了蜂蜜养生酒，响亮打出“喝了蜂蜜养生酒，胜似饭后百步走”的健康口号。“过年吃年夜饭，离不开醇香好酒，但现在大家特别注意健康，喝白酒的越来越少，橄榄油含糖量低，蜂蜜酒平嘴润肺，这些新型酒会更多摆上年夜饭餐桌。”几位老年顾客向记者讲述他们选购年夜饭用酒的新标准。

除了买酒，不少市民还喜欢春节煲汤、泡脚。来自我省西峡的参展商带来了萃取香菇、茶树菇、白灵菇等多种菌类制作而成的“养生六菌汤”，市民只需用水煮沸，即可品尝到原生态美味。来自济源市的参展商则摆出了王屋山纯粮柿子醋，工作人员还现场向市民介绍柿子醋民间偏方。范县黄河生态农业开发有限公司专设的有机杂粮展台前，也围满了咨询市民。

据了解，本届博览会将持续到本月20日，3个展馆参展商家达到1000余家，其中国际企业150余家。我省近百家清真食品企业也首次参展。



寻找“中原孝人物”启动

本报讯(记者 晁春洁)昨日，由河南省政协学习和文史委员会、河南岳飞孝文化研究院联合举办的首届寻找“中原孝人物”大型公益活动启动。凡工作和生活在河南的中国公民及在省外工作创业的豫籍人士，不分年龄、性别、民族、职业，只要符合孝评选标准，均可被推举为“中原孝人物”候选人。

参与单位和个人均可通过中华网河南频道，下载有关文件和表格进行推荐，并进行网络提交，也可直接到首届寻找“中原孝人物”大型公益活动组委会办公室办理。

活动主办方将50名候选人在媒体上进行公示并举行网络投票，最终评选出“中原孝人物”10名，“中原孝人物提名奖”10名，以及寻找“中原孝人物”优秀组织奖若干名。

河南岳飞孝文化研究院秘书长岳永介绍，活动旨在深入贯彻落实中共十八届三中全会精神，加强社会主义核心价值观体系和公民道德教育，弘扬中华民族爱国、爱乡、爱家、尊老、爱老、助老的传统美德，继承和发扬孝文化。

公交乘客“慌年” 车上失物增多

如发现物品丢失，可到调度室询问或拨打所乘线路车厢内公布的服务电话查找

本报讯(记者 王影 通讯员 艳丽)昨日，市民常女士从郑州公交二公司领回1500元现金和一张医保卡、多张银行卡，不停地向公交人员表示感谢。然而并非所有的失主都有这样的好运，公交公司表示，春节临近，一些人出现“慌年”心理，公交车上丢东西又进入高发期，在此提醒乘客乘车时保管好财物。

11日下午，乘客常女士带着3岁大的儿子到华润万家超市办年货，随后在南阳路黄河路站乘8路公交车回家。“当时手里提着东西，又要照顾儿

子。”常女士说，感觉有点热，她就顺手把外套脱掉，随身携带的挎包也放在了座位上。下车后，常女士和女儿进入家门口的便民超市。“直到付钱时，才发现挎包不见了。”常女士说，当时她一下慌了，挎包里除有1500多元现金外，还有一张医保卡及多张银行卡，特别是证件类物品补办特别麻烦。常女士忙叫家人到8路调度室询问，但仍无结果。“看来是找不回来了。”失落的常女士昨日一早跑到银行，打算补办银行卡时，接到公交8路车队工作人员打来的电话，她的钱包

找到了。

郑州公交二公司工作人员介绍，仅9天，就捡到失物有20多件，除了捡到装有现金的钱包外，他们还经常捡到一些身份证、行李包等物品，虽然有的物品工作人员通过各种途径找到了失主，但仍有一些物品还未找到失主。

在此提醒乘客，乘车时行李最好不离手，下车前，最好仔仔细细查看一遍，确认没丢东西再离开。如发现物品丢失，乘客可到调度室询问或拨打所乘线路车厢内公布的服务电话查找。

关于对因道路交通违法被扣机动车处理的公告

为进一步加强我市机动车管理，保护群众合法权益，净化道路交通环境，我支队在执法过程中扣了一批交通违法行为，依据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的有关规定，特公告如下：

一、凡于2013年12月15日以前因道路交通违法行为被扣的机动车，此公告发布之日起3个月内，机动车所有人、管理人、驾驶人须持相关手续到郑州市公安局交通警察支队相关交警大队接受处理。

二、经公告三个月逾期仍不来接受处理的，公安机关交通管理部门将按照相关法律法规对涉案扣车进行处理。

三、被扣机动车详细处理信息请到郑州市公安局交通警察支队相关交警大队查询。

特此公告
郑州市公安局交通警察支队
2014年1月13日